

**ПЬЕДЕСТАЛ** | Комбинатские победители умеют радоваться успехам других

АЛЛА КАНЬШИНА

— Рад, что вижу здесь столько друзей по спорту, с которыми защищаем честь комбината, — признался во время награждения победителей летней комбинатской спартакиады начальник отдела управления собственностью ОАО «ММК», депутат городского Собрания Сергей Король. — Поздравляю спортивную элиту предприятия с победами. Но — не расслабляйтесь: уже стартовала зимняя спартакиада, и фавориты могут поменяться местами с теми, кто казался слабее.

По поручению председателя совета директоров ОАО «ММК» Виктора Рашинова и генерального директора Бориса Дубровского депутат пожелал новых спортивных достижений участникам 65-й летней спартакиады среди работников Группы ОАО «ММК», собравшимся во Дворце культуры металлургов имени Серго Орджоникидзе.

В этом году семьдесят семь цехов соревновались в десяти видах зачетной программы: легкоатлетическая эстафета, мини-футбол и мини-гольф, картинг, летний биатлон, пляжный волейбол, гонка на «драконах», стритбол, туризм, пейнтбол. По итогам летнего сезона бронза досталась командам ООО «Автотранспортное управление» и «Шлаксервис», четвертого листопркатного, центральной электротехнической лаборатории, цехов: металлургических конструкций, электросетей и подстанций,

# Чем дышит спартакиада



ФОТО: ДМИТРИЙ КУЗНЕЦОВ

кустового электроремонтного ЗАО «РМК». Второе место — у команд рудообогатительной фабрики, службы качества и инжиниринга ЗАО «МПК», паровоздуховодной электростанции, НПО «Автоматика», цехов: ремонта

коксовых печей, локомотивного, листопркатного № 11, кислородно-конвертерного. Золото разделили ООО «Электроремонт», Магнитогорская энергетическая компания, ЗАО «Магнитогорский завод прокатных

валков», управление ММК, цехи: электросталеплавильный, по переработке металлургических шлаков, литейный ЗАО «МПК», кустовой ремонтно-механический № 2 ЗАО «РМК».

Напоминание о зимней спартакиаде оказалось не дежурной фразой: все финалисты летней уже «перетекли» в новый спортивный сезон. И знают не только парадную сторону спартакиады с кубками и гроздьями

медалей, но и цену труду и поддержке. Например, завод прокатных валков лишь недавно, после реорганизации, стал выступать в спартакиаде отдельной командой, а прежде — играл в составе сборной Механоремонтного комплекса. Разделение прибавило переживаний: недавние товарищи по прежней команде автоматически становились соперниками.

— Очень не хотелось противостояния, — признался капитан команды литейщиков Механоремонтного комплекса Сергей Тюрин. — Всё-таки вместе строили команду. Правда, соперничать не пришлось: выступали в разных группах.

Литейщики рады за товарищей: в первый же год — первое место в летней спартакиаде.

— Не пропустили соревнований ни по одному виду спорта, — подытоживает капитан команды завода прокатных валков Евгений Волков. — На этом многие теряют очки. И ниже третьего места за весь сезон не опускались.

А победители, как водится, самые неравнодушные ценители спартакиады, заинтересованные в её совершенствовании. Сергей Тюрин из литейного цеха и Вадим Комаров с завода прокатных валков согласны в том, что в неё пора вводить новые виды спорта взамен тех, где мало участников или в которых результат несёт элемент случайности. Сергей Тюрин как один из руководителей женской баскетбольной команды МРК-МаГУ, выступающей в Уральской женской баскетбольной лиге, и как фанат продвижения магнитогорского женского баскетбола в лигу высшую — за то, чтобы этот вид спорта вошёл в комбинатскую летнюю спартакиаду.

**БОКС** | Полицейские выяснили отношения на ринге



ФОТО: АНДРЕЙ СЕВЕРЯКОВ

**Дзюдо**

## Монгол силён и на татами

Магнитогорские дзюдоисты из СДЮСШОР № 8 отличились сразу на нескольких турнирах.

В Москве на Всероссийском турнире памяти А. Никитина Валерия Давыдкина (клуб «Цунами», тренер Сергей Щербинин) занял второе место, уступив в финале подруге по сборной команде России Екатерине Инюземиной из Кемерово. В турнире принимали участие спортсменки сборной команды России (до 20 лет).

В Омске Антон Пестерев (клуб «Север», тренер Анатолий Плотников) завоевал бронзу престижного международного турнира среди мужчин. По ходу всего турнира наш спортсмен уступил лишь однажды — в полуфинале будущему чемпиону спортсмену из Монголии. Мемориал был посвящён памяти полковника милиции Николая Анохина и заслуженного тренера СССР Анатолия Хмельова. На турнир съехались сильнейшие дзюдоисты России, Монголии, Узбекистана и Казахстана.

Также магнитогорские дзюдоисты из СДЮСШОР № 8 завоевали восемь медалей (три золотые, одну серебряную и четыре бронзовые) в первенстве Челябинской области среди юношей и девочек 15–17 лет.

Соревнования состоялись в центре олимпийской подготовки по дзюдо в Челябинске. В нашей команде победителями соревнований стали: Полина Олешкевич (клуб «Север», тренер Анатолий Плотников), Сергей Савва и Егор Пикалов (оба — клуб «Юность», тренер Андрей Будаков), серебро у Павла Тутынина, бронзовые медали добыли Григорий Заматовский, Михаил Демитров, Тимур Хабибуллин и Денис Дулушкин. Все призёры этих соревнований получили право выступать в первенстве УрФО, которое состоится в середине января в Челябинске.

**ВОЛЕЙБОЛ**

## Знай наших!

ЮРИЙ ДЫКИН

В чемпионате России, как обычно, по осени у мужчин начало волейбола.

В зоне «Восток» высшей лиги «Б» две подгруппы: «Урал» и «Сибирь». Первая состоит из двенадцати команд: Динамо-БашГАУ (Уфа), «Университет» (Нижевартовск), «Спортакадемия-ВРЗ» (Стерлитамак), «Торпедо» (Челябинск), «Академия-Казань», «Энергетик» (Саратов), «Динамо-ВяГТУ» (Киров), «Магнитка-Университет» (Магнитогорск), «ИжГТУ» (Ижевск), «Юкиор» (Ханты-Мансийск), «Академия-Мордовия» (Саранск) и «УОР» (Оренбург). Подгруппа «Сибирь» состоит из пяти команд: «Университет» (Барнаул), «Енисей-2» (Красноярск), «ЗабГТУ» (Чита), «Динамо» (Хабаровск) и «Элвар» (Южно-Сахалинск).

На предварительном этапе на Урале игры пройдут в два круга и шесть туров. Команды разделятся на шесть территориальных пар: Уфа—Стерлитамак, Нижевартовск—Ханты-Мансийск, Челябинск—Магнитогорск, Казань—Саранск, Саратов—Оренбург, Киров—Ижевск.

Первый и второй туры прошли в Челябинске и Уфе. Наша газета сообщала об этих матчах. «Магнитка-Университет» не порадовала: в Челябинске обыграла только Саранск, а в Уфе — в первой из двух матчей — «Динамо-БашГАУ».

Третий тур прошёл в Магнитогорске в спортивном павильоне МГТУ. «Магнитка» и челябинское «Торпедо» друг с другом не играли, а встретились с командами Кирова и Ижевска.

Матчи с Кировым наши волейболисты провели уверенно и дважды выиграли — 3:0. В первом матче счёт по партиям — 25:15, 25:16, 25:11, во втором — 25:13, 25:15, 25:12.

Другое дело — игры с ижевской командой. Однако магнитогорцы снова дважды выиграли в трёх партиях. В первом матче — 25:22, 25:20 и 25:20, во втором — 17:17, 21:21, 22:22, 23:23. Концовка была за магнитогорцами — 25:23.

Отметим у хозяев в нападении Руслана Устинова, Сергея Каюкова, Аркадия Цапковского, Владимира Мамонтова. А в защите запомнился либеро, приглашённый из Челябинска Тимофей Малков.

Волейболисты «Магнитки-Университета», сыграв успешно в домашнем туре, продвинулись в середину таблицы подгруппы «Урал» — на шестое место.

Пожелам нашим ребятам новых успехов.

# Министерский кубок

МИХАИЛ СКУРИДИН

В Магнитогорске во Дворце спорта имени Ивана Ромазана завершился второй турнир по боксу на кубок министра внутренних дел России. Сборная команда Челябинской области одержала уверенную победу.

— Такое завидное число чемпионов Европы и других призёров можно увидеть далеко не на каждом даже международном чемпионате, — подчеркнул в своём приветствии президент федерации бокса Магнитогорска Дмитрий Дятлев. — На ринг выйдут именитые спортсмены, и пусть победит сильнейший!

Глава города Евгений Тефтелев отметил, что Магнитогорску не впервой принимать соревнования самого высокого уровня, и пожелал боксёрам бескомпромиссной, но честной борьбы. Участников и болельщиков также приветствовал начальник УМВД Магнитогорска Борис Тайбергенов.

Чемпионат проходил два дня: в четверг, сразу же после торжественного открытия, на ринг вышли команды, лидирующие по итогам отборочных встреч, где участвовали 63 команды из разных регионов страны. В полуфинал пробивлись сборные Москов-

ской, Ленинградской и Челябинской областей и Татарстана. Первыми встречались уральцы и москвичи. Интрига закрутилась во время первого же боя, когда судья-информатор объявил, что по причине неявки пяти боксёров московской сборной победа присуждается уральцам. И потому счёт автоматически стал 5:0 в пользу сборной Челябинской области. И по очкам она одержала победу, выйдя в финал вместе со сборной Татарстана, одолевшей питерцев.

Надо отдать должное организаторам — турнир прошёл в строгом соответствии с регламентом. Не подкачали и болельщики, до отказа заполнившие трибуны. Кстати, вход на чемпионат был бесплатным, что во многом обеспечило такой высокий зрительский интерес.

— Восемьдесят процентов состава национальной сборной России по боксу — сотрудники МВД, — подчеркнул вице-президент Федерации бокса России и президент Всероссийского центрального клуба бокса «Динамо» Дмитрий Лунёв, коренной магнитогорец. — Министерство внутренних дел в спортивном календарном году проводит два мероприятия: чемпионат МВД и Кубок министра. И по сути министерский кубок — третий по значимости чемпионат по боксу в стране.

Осенью на чемпионате МВД по боксу сборная Челябинской области стала победителем. Это стало одной из причин, благодаря которым руководство Министерства внутренних дел и общества «Динамо» приняли решение провести бои за Кубок министра в Магнитогорске.

— МВД, безусловно, делает ставку не только на бокс, но и на другие виды спорта, — отметил начальник главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Челябинской области, генерал-лейтенант полиции Владимир Скалунов. — Но именно этот вид спорта как никакой другой помогает полицейским выполнять оперативные задачи. В сборной же не делим бокс на челябинский, магнитогорский, копейский... Выступаем единой командой и защищаем честь Южного Урала. Кубок министра разыгрывается второй раз — надеемся на призовое место, поскольку команда очень сильная: мастера международного класса, заслуженные мастера спорта.

— Смотреть спорт по ТВ и наблюдать его вживую — это «две большие разницы», — поделился впечатлениями болельщик Андрей Плотников. — Я и сына привел посмотреть — вход свободный. Уровень подготовки боксёров очень высокий. И главное,

хорошо видно, что они работают на победу, а не просто отбывают время на ринге. Конечно, болеем за сборную нашей области.

В финале состоялось шесть поединков: пять из них выиграли наши земляки, обеспечив победу сборной Челябинской области. Это мастер спорта Егор Максимов, мастер спорта Андрей Стрелков, мастер спорта международного класса Александр Соляников, заслуженный мастер спорта магнитогорец Максим Коптяков, мастер спорта международного класса Данил Швед.

По словам Дмитрия Лунёва, именно командный формат проведения соревнований набирает популярность по всему миру. Для того, чтобы поединки были зрелищнее и удобнее для восприятия по телевидению, принято решение проводить бои без защитных шлемов. Это делает спортсменов узнаваемыми и больше нравится публике.

Если челябинская региональная команда продолжит успешное выступление в будущем году, то в конце весны следующего года мы сможем увидеть по федеральным телевизионным каналам бои наших земляков в финале «полицейского кубка» на Красной площади в Москве.



**Впервые в истории областных соревнований по теннису наша сборная в них не участвовала**